



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Náhradní mateřství v České republice – odpovědnost a kompetence porodních asistentek a lékařů

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Surrogacy in the Czech Republic – the responsibility and competence of midwives and doctors

Autor práce: Bc. Karolína Rybníčková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: MUDr. Mgr. Jolana Kopsa Těšinová, Ph.D.

Oponent práce: JUDr. Šárka Špeciánová

Akademický rok: 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	1			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	1			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

Slovní hodnocení práce:

Náhradní mateřství v České republice je mimořádně komplikovaná a kontroverzní problematika, a s ohledem na dynamický vývoj zdravotních služeb v oblasti asistované reprodukce obecně, je žádoucí, aby byla předmětem odborných diskuzí. Zpracování tématu autorkou lze tak považovat za aktuální, neboť je nutno setrvávající právní úpravu konfrontovat s reálnými změnami předmětu její regulace a zamyslet se nad její udržitelností. Do tématu náhradního mateřství se promítají nejen aspekty právní, ale též etická, morální, biologická a psychologická hlediska, což klade větší nároky na vhodné pojetí a strukturování práce a v ní užitých tezí a argumentů.

Práce je přehledně členěna, má logickou strukturu a po formální stránce je na výborné úrovni. Autorka velmi dobře vymezuje legislativní rámec, poukazuje na právní a etické aspekty zkoumané problematiky a v jejich rámci zdůrazňuje na důležitou roli porodních asistentek zejména při komunikaci s náhradními matkami. Práce je zpracována samostatně, autorka představuje své vlastní názory, snaží se k nim nabízet argumenty a zohlednit, o jak citlivou problematiku se u konkrétních aktérů může jednat. Autorka využívá adekvátní domácí literaturu i zahraniční zdroje.

Z obsahu práce je zřejmé, že se autorka s danou problematikou dostatečně seznámila a prokázala schopnost vlastní analytické a kritické práce. Zpracované doporučení v rámci praktické části bakalářské práce považuji za velmi přínosné a přímo použitelné pro edukaci zdravotníků, kteří se s problematikou náhradního mateřství mohou setkat.

Práci k obhajobě: DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

Jaká je role porodní asistentky v procesu náhradního mateřství za stávající právní úpravy?
Jaké změny byste v této souvislosti doporučila na úrovni jednotlivých poskytovatelů zdravotních služeb (nemocnic)?

V Praze, dne 21.5.2022

MUDr. Mgr. Jolana Kopsa Těšinová, Ph.D.

.....